

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B.C. Canada V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

Wednesday Nov 17 1978 (Vol. 38 No. 086 Page 1)

中華民國七十七年十一月十七日 星期三

Serials Division-Library  
U. B. C.  
Vanc. 8

每月	三元五角
每季	十元五角
半年	二十一元
全年	四十二元
零售每份	一毛五



(歲次丙辰年 九月廿六日)

頁壹第

### 中國官方尚未肯定證實 毛澤東紀念館動工

(北京訊)根據太陽報專訊：數百名中國工人於昨日開始在天安門動工，建築已故毛澤東主席博物館，主要是陳列其遺體。

工人們在星期一早上開始工作，同時在星期二下午開始動工，直至該博物館完成為止。雖然星期一晚上發生地震，但男女工人們仍不辭勞苦工作，他們亮燈掘地，直至天亮。

但中國官方發言人並不證實該館的中央。



### 古壁獨立份子人民黨省選大勝

## 英國報界擔心 加國一分為二

(倫敦訊)古壁人民黨昨日在大選中獲勝，震動了整個英國出版界。泰晤士報在頭版登出，「離主義在古壁獲勝，對加國大的合一，將作考驗。」陶杜首相政府目前自由黨五十四個席位，是來自古壁，從這次選舉看出，自由黨在古壁頗失人心。

其餘英國報紙亦以大量篇幅報導古壁獲勝，並可能造成加國一分為二的局面，但相信距離獨立階段，尚有一長時期。每日鏡報亦認爲，無可懷疑，加國大的聯邦體制，受到考驗。

泰晤士報編輯的標題爲「給與加國大真正的恐懼」，昨日的投票百分之五十九選民傾向於古壁人民黨，但並不是全部贊成獨立。

古壁獲勝後，同時將舉行自由黨、施政紀錄，笑應在兩年之內實行「票決獨立」。

但一般相信，兩年之後，李瑞斯可面臨很多困難，無法實踐其諾言。

英國經濟時報指出，加國大可能面臨一段不尋常的日子，尤其是在語言問題上。該報又謂，人民黨所標榜的是分離，勢必引起英語系人士的反應行動，但事實上人民黨在古壁獲勝，即是說分離主義的勝利。

### 李瑞斯將接長古壁

(滿地可訊)古壁人民黨領袖李瑞斯昨日宣佈：他希望於下天到十五天之內，接掌古壁省政，同時希望首先將省內經濟和行政納上軌道。

李瑞斯告知記者，自由黨的巴拉沙政府已於星期一被完全擊敗，星期四將舉行省選，討論轉移問題。

年五十四歲的李瑞斯，聲言執政兩年之後，便進行古壁的「票決獨立」。

李瑞斯稱他這項主張，在大選之前已經說過，他目前自負的工作，是盡力省內的經濟。

### 美對古壁大選震驚

(華盛頓訊)美國官方感到震驚，如果在他們北部邊境成立一新的共和國。

古壁昨日選力主分離的人民黨竟獲得勝利。美國官方獲悉這項消息，亦頗感意外。

官方發言人謂，古壁人民黨的獲勝，並不表示古壁的選舉完全贊成獨立，古壁的共和政體，可能不會出現。

官方發言人謂，事實上以這個理由，帶來美國憂慮，目前尚言之過早，古壁的實現目前尚無可能。

美國報紙昨日均用頭版報導古壁大選消息，而用頭版，這是很少出現的現象。

華盛頓郵報謂，大選的結果與加拿大聯邦的存在一個嚴重的威脅，華盛頓報指出，雖然人民黨獲勝，但相信分離的政體會被擊敗。

### 卡特召開政府大會

(渥太華訊)聯邦總理卡特昨日召開政府大會，討論古壁大選後的高級行政人員，以便協助推動政府的工作。

卡特在下星期將與華盛頓高級領袖們舉行會議，包括與總統福特部份高級行政人員在內，卡特一再表示，他將會小心謹慎地處理其政府與古壁領導人。

卡特稱：減稅和節省政府的開支，將是刺激經濟發展最大的需要。

卡特又謂：目前失業人數的提高，是國內一嚴重問題，但如果通貨膨脹被控制，失業率會減少。

### 四幫黑材大揭發

(特訊)據南京新華社消息：九國上下熱烈慶祝華國革命軍同志在中共中央主席、中央軍委主席、熱烈慶祝粉碎「四人幫」。

反黨集團黨權被奪，偉大的日子裏，人民解放軍南京部隊某部五連黨支部放手發動全連幹部戰士，用刺刀、手榴彈、手槍的方法，開闢對王張江姚「四人幫」反黨集團的專項批判。

幾天來，全連寫了兩百多條批條，批判了兩百多條批條。批判了兩百多條批條。批判了兩百多條批條。

在中央有關指示傳達後，五連黨支部集中九天時間發動全連幹部戰士進行學習討論，聯繫「四人幫」反黨集團的歷史和現實罪行列出了八個批判專題：「四人幫」是工人造反派頭頭，還是吸工人階級血的精神貴族，是革命「左派」還是不肯改革的正在走的走資派，是毛主席的學生、戰友，還是篡奪毛主席的指示，瘋狂反對馬列主義、毛澤東思想的反黨分子，是「無產階級理論家」，還是一伙資產階級的陰謀家、野心家，是「文藝革命的旗手」，還是扼殺文藝革命。

### 聯邦應照顧省經濟

## 高斯拜議員在國會辯論有主張

### 卑詩三億元三文魚計劃有著落

(渥太華訊)高斯拜國會議員，昨在國會作三文魚計劃演說，聯邦政府應在紐芬蘭的三文魚計劃，應予支持。

高斯拜謂：紐芬蘭省的失業率過高，如果聯邦在紐芬蘭開支，便會情況更加惡劣，不堪想像。

高斯拜在國會辯論年宵加拿大人計劃時，作如上表示。

高斯拜又謂：在過去兩年聯邦政府在紐芬蘭的開支由六千七百萬元，跌至五千五百萬元，事實上聯邦政府應將支出額提高至八千萬元之數。

### 「加拿大」小姐選出

(特訊)沙市加拿大之「小姐」選出，於星期日晚在多倫多選出，一九七七年「加拿大小姐」，魯意絲德邁滿地可小姐，當晚小姐選出時喜極淚承於。

▲爪哇水災死百餘人  
(耶加達合衆社電)洪水泛濫於爪哇，爲廿年來所罕見，死者凡一百一十九人，過百屋宇被毀，財物損傷尚難估計。

據報最嚴重受害地區，係「勞加里」河附近之「森巴胡奴」及「質高西」兩村。

### 雲埠失業人數有九萬二千餘

(雲訊)失業保險局秘密報告，指出雲埠共有九萬二千餘人，領取失業金，與太陽報上月所發表人數相符，包括各種行業工人以至專業人員。

由統計數字，可見雲埠經濟衰退，傳貨員領取失業救濟金者達一五六八人，候補空位，祇得四四八位。

管理及行政人員領取失業救濟者五六八人，候補空位祇得九四五位。

清潔工人未得工作者七二二人，而空位祇得四八位。

郵政及銀行業兩者相差甚遠。銀行收支及出納員，共有一一三〇人，而空位祇得二九九位。

汽車修理員超過六百人失業，空位祇得四九五位。

測量員空位祇有一位，而失業人數達六五人。

教師失業人數爲四三三，而空位祇得四二二位。

社會資源局宣佈，該項失業人數總額，其中有超過千人未符領取救濟金標準者。

### 莊宏圖控告太陽報

(雲訊)雲埠市參事候選人莊宏圖，已向卑詩省高等法院入稟，於星期一採取行動，控告雲埠太陽報專欄作家倫科羅坎及太陽報出版公司誹謗，要求賠償損失。

據稱：太陽報於十一月四日及十一月六日，曾先後發表倫科羅坎的專欄，內容有誹謗莊宏圖之嫌。

據莊宏圖對記者訪問時發表談話稱，他收到文倫科羅坎的律師彼得得打信件，拒絕撤回誹謗指責後，才決定控告太陽報專欄作家倫科羅坎及太陽報。

### 二埠醫院後年開幕

## 邀請女皇駕臨主持

(雲訊)二埠市政府星期一決定邀請英女皇，爲新擴建的哥林比亞醫院於一九七八年八月主持開幕典禮。

市長依和斯謂，該院開幕時，適逢女皇到加拿大爲英聯邦運動會在點開，主持開幕典禮。

該醫院擴建完成日期約在一九七八年春季，費用共三千餘萬元，係該醫院發展之初步計劃。

### 今日市選須寫九票

(雲訊)今日市選，選民於投票時，須分別寫九票，投入九個不同票箱。今日選出市長一人，市參事十人，公團委員七人，教育委員九人，地區代表五人。